
SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH 
Zbor/dátum 7. 14. 21. 28. 
Trnava K. Badinský P. Mihajlowsk O. Krajčovič K. Badinský 
Sereď F. Varga K. Badinský S. Bielik v Trnave 
Piešťany A. Lacika D. Dubovský K. Badinský v Trnave 
 

 
PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA   MIESTO   ČAS 
Štvrtok Modlitebné stretnutie    on line   19:30 hod. 

Stretnutie učiteľov sobotnej školy  on line    20:30 hod. 
Piatok  Študijná skupina - Evanjeliá   on line   19:30 hod. 
Sobota:  Sobotná škola              09:00 hod. 

Kázanie z Božieho slova       10:45 hod. 
Popoludňajšia pobožnosť       14:00 hod. 

 

Pozvanie: V nedeľu 22.6. (od cca 9:00 hod.) bude v záhrade zboru Trnava varenie 
gulášu a príležitosť na strávenie príjemného času a rozhovorov, na ktoré inokedy nie je 
dosť času. Prosím rezervujte si túto nedeľu. (kazateľ KB) 
 

pokračovanie: Jej výstrahy ohľadne budúcich udalostí a rady, ako sa na ne pripraviť, 
prinášajú úžitok všetkým, ktorí ich berú vážne.  

Chcem vás vyzvať, aby ste počas tohto týždňa modlitieb uvažovali nad úžasným 
darom, ktorý nám Boh dal v službe svojich prorokov a aby ste si uvedomovali všetky 
požehnania, ktoré získavame štúdiom Božieho slova. „Verte v Hospodina, svojho Boha, a 
obstojíte! Verte jeho prorokom a šťastne sa vám povedie.“ (2.Kron 20,20) (Ted N. C. 
Wilson,  predseda Generálnej konferencie  Cirkvi adventistov siedmeho dňa) 
 

 
NARODENINY: 
„Nadej sa na Hospodina a čiň dobré; bývaj v zemi a živ sa spravodlivo. Kochaj sa v 
Hospodinovi, a dá ti žiadosti tvojho srdca.“ (Žalm 37,3.4) 
 

Trnava    Sereď     Piešťany 
4.   Apu Baroi   17. Ľubo Juriga ml.  19. Pavol Karaba         
6.   Zina Krajčovičová       30. Marta Košinárová 
12. Eva Sládkovičová         
 
KONTAKTY:       BOHOSLUŽBY:  DOP / POPOLUD. 
Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk     9.00  / 14:00 hod. 
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sered.casd.sk 9:00  / 13:30 hod. 
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk    9:30  / 14:00 hod. 
Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com 

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA 

     TT ADVENT  JÚN 2025 
 
SPRAVODAJ  PRE  ZBORY  TRNAVA,  SEREĎ  A  PIEŠŤANY 
 

 
PREČO BOH  POSIELA PROROKOV ? 

 

Predstavte si, že prvá tvár, ktorú by sme v živote uvideli, by bola Božia tvár; prvý hlas, 
ktorý by sme počuli, by bol Boží hlas. Presne toto prežili Adam  a Eva. „Vtedy Hospodin, 
Boh, stvárnil človeka, prach zo zeme, a vdýchol mu do nozdier dych života. Tak sa stal 
človek živou bytosťou.“ (1.Moj 2,7) „Z rebra, ktoré vybral Hospodin, Boh, človekovi, 
utvoril ženu a priviedol ju k nemu.“ (1.Moj 2,22)  
Keď Adam a Eva otvorili oči, uvideli Božiu tvár  a počuli jeho hlas. Všetko v rajskej 
záhrade bolo dokonalé. Mohli sa tešiť zo vzájomného vzťahu medzi sebou, zo 
spoločenstva s anjelmi, ale najmä  z Božej prítomnosti. Ellen Whiteová napísala: „Adam a 
Eva neboli len deťmi pod Božím otcovským dohľadom, boli aj žiakmi, ktorým vševedúci 
Tvorca dával rady. Navštevovali ich anjeli a smeli sa stýkať aj so Stvoriteľom.“ (EGW, 
Patriarchovia a proroci, s. 30) 

 Keď náš svet ovládol hriech, naši prví rodičia namiesto toho, aby sa tešili zo 
stretnutia s Bohom,  v hrôze pred ním utiekli a skryli sa. Samozrejme, človek sa pred 
Bohom nemôže ukryť. To najbolestivejšie, čo kvôli hriechu stratili, bola prednosť 
bezprostredného a osobného spoločenstva s Bohom. „Kým bol Adam nevinný, mal voľný 
prístup k svojmu Stvoriteľovi; hriech však odlúčil človeka od Boha a len Kristovo 
zmierenie môže preklenúť priepasť a umožniť blahodarné a spásne spojenie medzi 
nebom a zemou.“ (EGW, Patriarchovia a proroci, s. 43)  
 

BOH NÁS NEZAVRHOL  
Keď niekoho milujeme, chceme s ním komunikovať a tráviť s ním čas. Ako rodičia 

túžime byť so svojimi deťmi i deliť sa s nimi o svoje skúsenosti. Túžime ich tiež učiť, 
povzbudzovať a v prípade potreby im ponúknuť pomoc. Chceme im dať dar vzájomného 
spoločenstva a komunikácie.  

Ak my ako ľudia túžime komunikovať s našimi milými, o čo viac túži náš nebeský Otec 
komunikovať s nami – ľuďmi! Ježiš povedal: „Keď teda vy, hoci ste zlí, viete dávať dobré 
dary svojim deťom,  o čo skôr dá dobré dary váš nebeský Otec tým, čo ho prosia!“ (Mat 
7,11)  

Ani Boh neopustil svoj ľud a nenechal ho napospas satanovým klamom. Kvôli hriechu 
však už nemohol komunikovať s ľuďmi osobne, nemohol sa  s nimi rozprávať tvárou v 



tvár ako dosiaľ. Aby mohol svetu odovzdať všetky dôležité posolstvá, od ktorých závisel 
život ľudí, pripravil ďalšie spôsoby komunikácie.  

Biblia odhaľuje najmenej deväť spôsobov, ako Boh komunikoval s ľuďmi: 1. 
prostredníctvom anjelov; 2. cez stvorenie a prírodu; 3. pomocou oblakového a ohnivého 
stĺpu; 4. pomocou urím a tumím; 5. prostredníctvom snov; 6. hlasom z neba; 7. skrze 
Ducha Svätého, ktorý nás vedie; 8. skrze Ježiša Krista, ktorý prišiel osobne na svet, 9. 
prostredníctvom prorokov.  

„Aj keď Boh v priebehu dejín používal všetky tieto formy komunikácie, hlavné 
zjavenie Božej vôle pre cirkev v každom čase odovzdával prostredníctvom prorokov.“ 3 

Najväčším prorokom bol Ježiš Kristus. (Luk 24,19; Mat 13,57.58) Boží proroci plnili 
veľmi dôležité poslanie: „Veru neurobí Pán, Hospodin, nič bez toho, aby nezjavil svoj 
zámer svojim služobníkom, prorokom.“ (Ám 3,7)  
 

PREČO BOH POSIELA SVOJICH PROROKOV?  
Prečo Boh posiela svojich prorokov? Odpoveď nachádzame v Biblii: „Lebo mal súcit 

so svojím ľudom a svojím príbytkom.“ (2.Kron 36,15) Kontext tohto verša je veľmi 
zaujímavý. Judskému kráľovstvu bezprostredne hrozila invázia Babylončanov. Obyvatelia 
tušili, že ak sa tak stane, budú odvlečení do Babylonu. Posledným bezbožným judským 
kráľom bol Cidkija. Pod jeho vedením sa „i všetci vedúci kňazi a ľud stávali čoraz viac 
nevernejší. Nasledovali rôzne ohavnosti národov, čím poškvrnili dom, ktorý si Hospodin 
posvätil v Jeruzaleme.“ (2.Kron 36,14)  

Stalo sa to napriek tomu, že k obyvateľom Judska Boh poslal mnohých svojich 
prorokov. Patril medzi nich aj Jeremiáš, ktorý bol „hovorcom Hospodina“. (2Kron 36,12) Boh 
posielal svojich prorokov preto, „lebo mal súcit so svojím ľudom a svojím príbytkom“. 
(2Kron 36,15) Ako na to reagoval Boží ľud? „Tí však zosmiešňovali Božích poslov, pohŕdali jeho 
slovami a potupovali jeho prorokov, až sa hnev Hospodina natoľko vystupňoval proti 
ľudu, že mu už nebolo pomoci.“ (2.Kron 36,16)  

Odmietnuť posolstvo, ktoré Boh poslal prostredníctvom svojich prorokov, je vážna 
vec. V tomto prípade to viedlo k smrti mnohých ľudí, dokonca aj tých, ktorí sa uchýlili do 
Božieho chrámu. Nepriatelia vyplienili chrámové poklady, vypálili Boží dom, rozborili 
hradby Jeruzalema a zničili celé mesto. Tých, ktorí túto pohromu prežili, odvliekli do 
zajatia. Prostredníctvom prorokov, najmä Jeremiáša, ich Boh pred touto skazou varoval. 
Ale jeho ľud nechcel počúvať. (2.Kron 36,15) 

Žiaľ, ľudia často odmietali nielen Božích prorokov, ale aj posolstvo, ktoré im 
prostredníctvom nich posielal. Napriek tomu Boh neprestal používať tento prorocký 
komunikačný kanál k svojmu ľudu, o ktorý sa „úzkostlivo staral, chránil ho ako zrenicu 
oka“. (5.Moj 32,10; Zach 2,8)   
 

BOH PÔSOBÍ PROSTREDNÍCTVOM PROROKOV  
V celých dejinách Boh odovzdával svojim prorokom životne dôležité posolstvá. 

Proroci boli obyčajní ľudia, ktorých si Boh vyvolil, aby ako jeho zástupcovia a poslovia 
prijali a verne odovzdali jeho posolstvo.  

Boh sa svojim prorokom prihováral vo videniach  a snoch. Pod vedením Ducha 
Svätého proroci vlastnými slovami odovzdávali to, čo videli a počuli. „Veď proroctvo 
nikdy nepovstalo z vôle človeka, ale ľudia poslaní Bohom hovorili z vnuknutia Ducha 
Svätého.“ (2.Pet 1,21)  

Proroci plnili v ľudských dejinách významnú rolu. Pre cirkev bolo vždy veľkým 
požehnaním, že Boh posielal svojich prorokov. Herbert Douglass uvádza osem dôvodov, 
prečo „Boh radšej použil prorokov, než nejaké dramatické vyjadrenie svojej vôle, 
napríklad v bleskoch a hromoch na svitaní“.  
1. Proroci predpovedali Kristov prvý príchod  a pripravovali mu cestu.  
2. Ako zástupcovia Pána Boha proroci ukazovali ľuďom, že Boh si tak veľmi cení ľudí, že z 
ich  stredu vyberá mužov a ženy, ktorí ho zastupujú. 3. Proroci ľuďom opakovane 
pripomínali, že Božie rady a poučenia sú im stále k dispozícii.  
4. Prítomnosť prorokov bola skúškou, aký postoj majú ľudia k Bohu.  
5. Posolstvo, ktoré proroci odovzdávali, malo rovnakú úlohu a vážnosť, ako osobná 
komunikácia so Stvoriteľom.  
6. Proroci boli príkladom toho, aký vplyv má spoločenstvo s Bohom a milosť Ducha 
Svätého na život ľudí. 
7. Prostredníctvom prorokov Boh zjavil plán spasenia. Spojenie božského a ľudského 
prvku bolo najúčinnejším prostriedkom na oslovenie strateného ľudstva.  
8. Proroci prispeli jedinečným spôsobom k vzniku písaného Božieho slova.  
 

PROROCTVO JE DAR  
Je zrejmé, že proroci sú kľúčovým ohnivkom reťaze v spojení a komunikácii medzi 
Bohom a ľuďmi.  Biblia – písané Božie slovo – obsahuje množstvo Božích rád, vysvetlení, 
varovaní, napomenutí, povzbudení a plánov. Biblia je zbierkou Božích posolstiev 
adresovaných Božiemu ľudu. Duch Svätý inšpiroval prorokov, aby v priebehu celých dejín 
(od Mojžiša až po apoštola Jána) vytvorili záznam  o Božom pôsobení.  
Prorocký dar je jedným z darov Ducha Svätého, ktoré sú spomínané v Prvom liste 
Korinťanom  v 12. kapitole. Božie slovo naznačuje, že tento dar bude trvať až do konca 
času. Text Zjavenie 12,17 nám pomáha určiť „ostatok“ Božieho ľudu poslednej doby: „I 
padol som mu k nohám, aby som sa mu klaňal. Ale on mi povedal: ,Stráň sa toho! Som 
iba služobník ako ty a tvoji bratia, ktorí majú Ježišovo svedectvo. Bohu sa klaňaj! Ježišovo 
svedectvo je totiž duch proroctva.‘ “ (Zj 19,10)  
Adventisti siedmeho dňa veria, že Boh vo svojej múdrosti povolal proroka pre posledné 
dni. Aj keď nie je nutné vymenovať všetky znaky pravého proroka, jedným z nich je to, že 
posolstvo pravého proroka nikdy nebude v rozpore s tým, čo hovorili Boží proroci v 
minulosti. Ellen Whiteová vo všetkých svojich spisoch, listoch, kázaniach a posolstvách 
rešpektuje a podporuje Bibliu. V ničom neodporuje tomu, čo Biblia učí. Jej prorocká 
služba priviedla ku Kristovi milióny ľudí a ďalšie milióny získali požehnanie vďaka jej 
radám. Jej pokyny  v oblasti zdravého životného štýlu, výchovy, vzdelania a služby 
dodnes inšpirujú Boží ľud. (pokračovanie na str. 4) 
 


